

借贷双方互不相识， 25万元转账能算借款吗？

法院：未形成借贷合意，驳回诉讼！

晚报讯 “我都不认识他，怎么借款？”记者昨天了解到，如皋法院审结一起民间借贷案件，让人奇怪的是，借贷双方竟然互不相识。

“我仅仅是代为转账，并没有向他借款。”坐在被告席上的孙显（化名），对原告朱明（化名）提出的还款诉求，百般辩解。但朱明当庭出示银行转账凭证，证明其曾于2020年3月18日向孙显转账25万元。他表示，因孙显迟迟未归还该笔借款，自己才诉至法院。

孙显辩称，自己不认识朱明，并未向朱明借款，而是应合伙人周河（化名）的要求，用自己的银行卡代收款项代转账，当天，其不仅收到了朱明的25万元，还收到了案外人吉栋（化名）的转账25万元。

庭上，孙显提交了收款账户交易明细，上面显示，2020年3月18日，他收到了两笔25万元，其中一笔来自朱明，备注为“转账”和朱明的手机号码；另一笔来自吉栋，备注为“购买材料费”。2020年4月9日，孙显分4次向案外人吴煜（化名）的账户转账合计50万元。

针对孙显的辩解，朱明补充道，自己原来确实不认识孙显，是经朋友周河介绍的，借款25万元未打借条，是出于对周河信任，当时也未留借款人孙显的联系方式。

周河则陈述，25万元是朱明与自己合伙做柴油生意的投资款，并

非借款。对于这一说法，朱明不予认可，孙显与周河也无其他证据予以证明。

同样的一笔款项，双方各执一词，仅有的银行转账凭证未备注款项性质，且原被告双方之间也没有关于款项用途的任何交流。那么，案涉款项25万元到底是不是借款？

法院经审理后认为，根据现有证据，朱明不能证明其与孙显之间存在借贷合意，根据“谁主张，谁举证”规则，朱明应当对此承担不利的后果。法院最终判决驳回了朱明的诉讼请求。

通讯员周君 丁冬兰 记者王玮丽

法官说法

转账别忘了 备注信息

为什么说本案原被告之间就案涉款项未形成借贷合意？

首先，从汇款记录看，缺乏借贷意思表示记载。民间借贷成立的要件之一为借贷双方有借贷合意。本案中，朱明虽然提供了转账凭证，但双方之间未形成借条，现孙显对借款关系持有异议，根据现有证据，无法证明孙显有向朱明借款的意思表示。

其次，案涉汇款与借贷常规不符。案涉款项金额较大，根据现有证据及本案当事人陈述，朱明与孙显互不相识，也无微信、电话等联系方式，在此情形下，向陌生人出借大额金钱却无书面形式约定，不合常理。且朱明也未提交证据证明其曾向孙显要求归还借款的记录，朱明主张案涉款项系借款，明显违背常规。

最后，从案涉汇款流向看，难以认定为借贷。本案朱明以银行转账凭证提起诉讼，该证据距证实形成借贷关系明显不足。孙显举证所称的代转账主张，其已提交同日吉栋类似汇入记录及其转出50万元记录，与案外人周河的陈述可以印证，初步证明案涉款项非借款。朱明并未就借贷关系成立进一步提供证据证明，且从吉栋同日汇款25万元备注“购买材料费”来看，与朱明的陈述不吻合，与孙显陈述合伙代转账较为吻合。此外，案涉款项2020年3月18日转入孙显账户，同年4月9日孙显则转出包含本案25万元在内的50万元款项，时间跨度不大，符合代转账的一般常规。

法官提醒：日常生活中，因为转账额度所限或者其他原因，可能会出现代转账的情形，建议转账时最好备注款项来源、实际收款人、用途等信息，避免日后产生不必要的纠纷。

利用高科技扑克牌等 作弊工具

两人出老千 诈骗5万元，栽了！

晚报讯 两人想靠合伙“出老千”致富，哪知没多久便被带上了审判席。记者昨天了解到，如东法院开庭审理了一起赌博诈骗案件，被告人於某、陆某均被判处有期徒刑二年三个月，并处适量罚金。法院对两人依法适用缓刑，同时没收两人非法获利及赌具。

於某和陆某是赌友，终日痴迷于赌博，无所事事。赌桌没有常胜将军，渐渐地两人口袋越来越瘪。陆某偶然间看到兜售作弊赌具的广告，便与於某合谋用作弊工具创造“屡战屡胜”神话成为“赌神”，妄图以此致富。

今年1月，陆某与於某商定使用高科技手机、配套耳机、高科技扑克牌等作弊工具进行赌博诈骗，并约定诈骗成功后赃款五五分成。两人合作使用作弊工具在如东县洋口镇与冯某、薛某等人以“牛牛”的方式进行赌博，诈骗薛某5万元。

两人的招数败露后，公安机关从被告人於某、陆某处依法扣押作弊手机一部、耳机一只、扑克牌一副。

法院认为，於某、陆某以非法占有为目的，在赌博过程中作弊牟利，骗取他人财物，数额较大，均应当以诈骗罪追究其刑事责任。最终，法院作出前述判决。

法官提醒：赌博本身系违法行为，沉迷赌博终将害人害己。广大群众要洁身自好，严于律己，认清赌博的现实危害，切莫贪图小利而身陷囹圄、人财两空。

通讯员汪桂苏 黄晶 记者王玮丽

父亲开车走神撞树 儿子腿部被卡受困 消防员出手及时救出

晚报讯 17日早晨7时左右，通州区平海公路盘西桥附近发生车祸，一辆轿车撞树，一少年被困车中，情况危急。通州区消防救援大队指挥中心接警后，立即调派消防员前往救援。

救援人员到现场后发现，一辆白色轿车撞树上，车头受损严重。副驾驶位上有一人被困，暂无生命危险。被困人员腿部被卡死，救援人员查看状况后，对被困人员进行安抚，随后调整座椅位置，清理

车中杂物，打开救生通道。同时，给被困者做好防护，防止救援过程中造成二次伤害。几分钟后，被困者被成功救出。

救援人员询问车主后得知，被困人是车主的儿子，车主在行车过程中注意力不集中，不慎撞上大树。消防部门提醒：驾驶机动车时一定要保持安全车距，稳驾慢行，遵守交通规则，切忌逆行、超速、超载和疲劳驾驶。

通讯员查元唯 记者李慧



轿车撞树损毁严重。

法律速递

《中华人民共和国刑法》 第二百六十六条 诈骗罪

诈骗公私财物，数额较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。本法另有规定的，依照规定。

更俗 剧院

最新演出信息

动画《名侦探柯南：黑铁的鱼影》

张译、李晨主演《三大队》

张家辉、阮经天主演《怒潮》

12月28日 19:30——

2024南通新年音乐会



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线：85512832 服务监督：85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话：85286795

江苏福彩双色球800万元赠票活动火热进行中！

为回馈广大购彩者对双色球游戏的喜爱和支持，江苏福彩于双色球第2023126期开始，开展双色球800万元赠票活动。

活动自双色球第2023126期（开奖日期2023年11月2日）至2023148期（开奖日期2023年12月24日）。活动范围为全省福彩销售网点（不含辅助销售设备）。

活动期间，凡在江苏省福彩销售网点（不含辅助销售设备）购买双色球蓝球全复式彩票（即蓝球购买1-16，红球购买方式不

限），单张满32元（含）以上，系统随机赠送3注（共6元）双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。符合活动规则的双色球多期票，当期可参与赠票活动，其他期彩票不参与赠票活动。若促销资金提前用完，则下期促销活动提前停止。若促销活动最后一期，促销资金未用完，不再延长活动时间。

福彩善于心，公益践于行。江苏福彩双色球800万元赠票，投注蓝球全复式，买就送，买必中，快来get属于你的中奖惊喜吧！

福彩双色球 2元可中1000万